



СК России продолжает устанавливать участников вооруженного нападения в Республике Ингушетия в июне 2004 года



Главным следственным управлением Следственного комитета Российской Федерации по Северо-Кавказскому федеральному округу продолжается расследование уголовного дела по факту вооруженного нападения в ночь с 21 на 22 июня 2004 года объединенной вооруженной банды под руководством Басаева на сотрудников правоохранительных органов, военнослужащих, организации и граждан Республики Ингушетия. В ходе нападения погибли 78 человек, 113 получили ранения различной степени тяжести. Кроме того, было похищено большое количество оружия, а организациям, предприятиям и гражданам республики причинен значительный ущерб путем уничтожения и повреждения имущества.

Следователями ГСУ СК России по СКФО полностью воссоздана картина произошедшего.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Установлено, что Басаевым был сформирован состав участников нападения численностью до 300 человек из числа жителей Чеченской и Кабардино-Балкарской республик, Республики Ингушетия и других субъектов Российской Федерации, а также иностранных наемников.

21 июня 2004 года банда совершила нападения на здания ОВД г. Карабулака, территорию дислокации ОМОН при МВД Республики Ингушетия и мобильного отряда МВД России в г. Карабулаке, здание МВД Республики Ингушетия в г. Назрань, Назрановский РОВД, Назрановский ГОВД, склады отдела материально-технического и хозяйственного обеспечения МВД Республики Ингушетия в г. Назрань, здание Назрановского пограничного отряда, штаб 3-го батальона оперативного полка по охране административной границы при МВД Республики Ингушетия в ст. Нестеровской Сунженского района, воинскую часть в ст. Троицкая Сунженского района, посты ДПС ГИБДД МВД Республики Ингушетия «Волга-16» и «Волга-17» и дороги между г. Карабулак и с. Яндаре Республики Ингушетия. Кроме того, в местах крупных транспортных развязок при подъезде к городам Назрань и Карабулак, станциям Нестеровской и Троицкой Республики Ингушетия были расставлены вооруженные отряды боевиков с целью исключить или задержать прибытие федеральных сил реагирования для пресечения вооруженного нападения. Данные отряды под видом сотрудников правоохранительных органов и военнослужащих останавливали автотранспорт и проверяли документы. Лиц, предъявлявших им служебные удостоверения сотрудников правоохранительных органов или военнослужащих, участники банд подвергали немедленному расстрелу и похищали их оружие.

В рамках расследования данного уголовного дела следователями установлена причастность 131 лица, из которых 68 уже осуждены за участие в банде, совершение акта терроризма и посягательства на жизнь военнослужащих и приговорены к длительным срокам лишения свободы, в том числе к пожизненному. В отношении 52 фигурантов уголовное преследование было прекращено в связи с их смертью – они были ликвидированы при оказании вооружённого сопротивления, 11 лиц объявлены в розыск.

Реализуя принцип неотвратимости наказания, следователи ГСУ СК России по СКФО при оперативной поддержке сотрудников ФСБ и МВД России продолжают устанавливать участников нападения, которые скрываются от правоохранительных органов.

21 Июня 2024

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1893457>



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации
